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PROCÈS-VERBAL D’UNE ASSEMBLÉE DES MEMBRES 
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
LES JEUNES DÉCOUVREURS, TENUE À BOUCHERVILLE, 
LE MARDI 25 février 2020 À 18H30 

    
  _____________________________________________________________________ 

 
 

Présences 
Marianne Dion-Labrie 
Diane Robichaud 
Nicole Martel 
Cindy Leclerc 
Sandra Thibeault 
Magalie Dumas 
Sarah Labrecque 
Louise Gagné 
Carole Leroux 
Alexandra Demers 
Julie Véronneau, directrice adjointe 
Danielle Bilodeau, directrice  
 
Substituts 
Marie-Pierre Côté-Portelance 
Christian Lamy 
Marie-Hélène Paradis 
 
Absence 
Nancy McDuff 
Geneviève Richard 
Anne-Marie Feletig 
 
 
 
 

 
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum (constat 1) 
 
Le quorum étant constaté, l’assemblée est déclarée normalement 
constituée. 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption 1) 
 

CÉ -19-20-47 SUR PROPOSITION dûment faite par Christian Lamy, appuyée par Cindy 
Leclerc, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour, en devançant le 
point du service de garde tout de suite après l’adoption, car madame 
Gagné ne peut pas rester.  
 
3. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 21 janvier 

2020 (adoption 5)  
 
3.1 Campagne de financement 
 
Vêtements à l’effigie de l’école : madame Dion-Labrie a fait quelques 
appels, elle a trouvé une entreprise de Saint-Constant qui offre le service. 
Il faudrait déterminer ce que nous désirons, différentes options sont 
possibles. L’école n’aurait pas à gérer quoi que ce soit, ce sont eux qui 
gèrent tout. Les membres sont d’accord pour débuter avec 2 morceaux 
de vêtements à l’effigie de l’école, soit un chandail à manches courtes 
et un chandail long à capuchon. 
 
Une campagne de contributions volontaires sera lancée afin de s’assurer 
de ne pas perdre notre service d’ergothérapie, car en ce moment, nous 
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ne pouvons même pas terminer l’année et nous ne pouvons pas nous 
offrir le service pour l’an prochain, ce qui serait vraiment dommage, car 
madame Bureau est excellente et les effets de l’ergothérapie se font voir 
tout au long du parcours primaire. 
 
 

CÉ -19-20-48  SUR PROPOSITION dûment faite par Sandra Thibeault, appuyée par 
Marianne Dion-Labrie,                

 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 21 janvier 
2020. 

 
4. Parole au public (information 15) 

 
   Aucun membre du public n’est présent à l’assemblée. 
 

5.  OPP (information 10) 
 

5.1 Activités de rassemblement 
 

La soirée cinéma a été un grand succès, encore cette année. Les 
parents de l’OPP ont travaillé fort à cuisiner de petites bouchées afin 
qu’elles soient vendues en plus du popcorn et des boissons, et les enfants 
ont apprécié le film « Coco ». 
 
Le prochain événement sera fort probablement une soirée de jeux, la 
date reste à confirmer avec la direction. Les professeurs demandent que 
les soirées soient tenues la veille d’une journée pédagogique si l’horaire 
le permet, ce qui faciliterait les choses en classe, car les élèves ne sont 
pas très réceptifs la journée de l’événement ainsi que le lendemain. 
L’OPP et la direction se pencheront sur les différentes possibilités de dates 
pour les prochains événements. 
 
La date de la prochaine réunion est à déterminer. 

    
  
6. Conférence « Aider l’enfant à découvrir sa météo intérieure » à l’école 

Père-Marquette Mercredi 8 avril (approbation 5) 
 

Cette conférence sera offerte à tous par Manon Jean, fondatrice du 
programme Arbre en cœur, et auteure de livres sur la gestion 
émotionnelle des enfants. 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Alexandra Demers, appuyée par 
Diane Robichaud, 

 
CÉ -19-20-49 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la tenue de la conférence à 

l’école Père-Marquette. 
                                         

7. Prêt du gymnase au CPE des Mini-Découvreurs le 11 juin 2020 
(approbation 5) 

 
Le CPE des Mini-Découvreurs organise une activité le 11 juin prochain et 
nous demande la permission d’utiliser notre gymnase, advenant qu’il 
pleuve.  
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Carole Leroux, appuyée par Christian 
Lamy,  
 

CÉ -19-20-50 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, le prêt du gymnase au CPE des 
Mini-Découvreurs en fin de journée, en dehors des heures où il est utilisé 
par le service de garde. 
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8. Porte ton pyj, écoles primaires, Enfant Soleil 27 février (information 5) 
 

Par solidarité envers les enfants malades, qui passent parfois des mois en 
pyjama, les enfants et le personnel sont invités à venir à l’école en 
pyjama, en échange d’un don au montant de 2$. Des dons plus élevés 
peuvent être effectués en ligne, contre un reçu d’impôt pour tout don 
de 20$ et plus. 

 
SUR PROPOSITION dûment faite par Sandra Thibeault, appuyée par 
Nicole Martel, 

    
CÉ -19-20-51 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, la tenue de l’activité « porte ton 

pyj ». 
 

9. Critères de sélection d’une direction d’établissement (information 5) 
 
   Madame Bilodeau quitte afin que le CÉ ait une discussion à huis clos. 
 

Madame Dion-Labrie fait un bref résumé des différents critères de 
sélection d’une direction d’établissement. Aux Jeunes Découvreurs, des 
points importants ont été ajoutés dans les dernières années concernant 
notre direction. Le directeur/trice se doit d’avoir une sensibilité envers les 
enfants à besoins particuliers, étant donné nos belles classes TSA. Il ou elle 
doit également être préoccupé(e)  par la sécurité aux abords de l’école, 
qui est un enjeu important, chaque année. 
 
Nous ajoutons à cela cette année que la personne à la direction doit 
s’engager envers les valeurs adoptées par l’école dans les dernières 
années, comme par exemple le looping sur deux ans ainsi que le fait que 
les professeurs travaillent sans manuels scolaires, qui sont des points très 
importants pour le personnel et qui a son lot d’avantages. Le 
directeur/trice doit finalement faire preuve d’engagement envers notre 
projet d’embellissement de cour d’école. 
 

                                        SUR PROPOSITION dûment faite par Magalie Dumas, appuyée par Carole 
Leroux,      

CÉ -19-20-52  
 IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, les différents critères d’une 

sélection d’établissement. 
 

10. Nouveau programme de la Croix-Rouge « Prêts à rester seuls » 
(discussion, 5) 

    
Madame Thibeault fait un résumé de ce programme de la Croix-Rouge 
offert aux enfants de 9-13 ans, leur permettant de se responsabiliser et de 
savoir quoi faire lorsqu’ils sont seuls à la maison, et mentionne que ce serait 
intéressant de l’offrir à notre école. La formation est offerte par un 
animateur jeunesse de la Croix-Rouge et est d’une durée de 5 à 6 heures. 
Il serait idéal de l’offrir lors d’une journée pédagogique. Nous allons nous 
informer des détails, coûts et faisabilité de l’activité. 

 
11. Nouvelle Loi 40 (information 10) 

 
Madame Dion-Labrie a pris le temps de lire le projet de loi 40 et a fait un 
petit résumé afin de nous expliquer les changements au niveau du CÉ. 
Nouveauté CÉ : 6 parents élus, 4 membres du personnel, 1 membre de 
soutien et 1 membre du service de garde. Les commissions scolaires 
seront désormais appelées Centre de service scolaire. 
 
12. Projet éducatif (Suivi 5) 

 
L’évaluation de la 2e étape serait faite après la semaine de relâche. Les 
gagnants du concours de dessin pour l’agenda ont été annoncés dans 
le dernier Alizé. Les élèves sont bien fiers. 
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13. Comité cour d’école (suivi 10) 
 

     14.1 Mandat du comité de financement 
 
La dernière rencontre a eu lieu il y a 2 semaines; tout le monde avait à la 
base une tâche spécifique, et tout a été mis ensemble lors de la 
rencontre. En avril, le document de présentation du projet sera 
complété. Les grandes activités de financement débuteront l’an 
prochain. Un membre du comité a assisté au déjeuner du maire afin de 
sensibiliser la conseillère municipale à notre projet. L’activité de 
lancement aura lieu le 14 mai prochain, le tout réunira un plan de dons 
ainsi qu’un plan de commandites. Nous désirons trouver une façon de 
mettre en évidence les noms des commanditaires sur les installations, 
sans pour autant que la cour ait l’air d’un bandeau publicitaire, pour les 
plus gros commanditaires comme par exemple l’AGAB, Duval, etc.  
   

 
14.  Communication dans l’Alizé (information 5) 

 
Nous n’avons rien à ajouter à l’Alizé ce mois-ci. 
 
15.  Service de garde (information 5) 

 
Une sortie a eu lieu au camp Youhou le 17 février dernier; c’est la 
dernière fois que nous y allions. L’organisation sur place était 
catastrophique, malgré le fait que nous les ayons contactés à l’avance 
afin de s’assurer que tout fonctionne correctement. Un rabais de 15% 
nous a été accordé pour tous les problèmes vécus. 

 
Les enfants sont demeurés à l’école lors de la pédagogique du18 février 
et tout a bien été. 
 
La prochaine journée pédagogique aura lieu le 27 mars et la journée 
pédagogique pour force majeure du 14 avril prochain a été annulée à 
cause de la tempête de neige, et sera donc une journée de classe 
régulière. 

 
16. Vie à l’école (information 5) 
 
Préscolaire : Maghislain est venu faire un spectacle, les enfants ainsi que 
les enseignantes ont adoré, comme d’habitude! A également eu lieu le 
courrier de la St-Valentin et la préparation des bulletins est en cours. 
1er cycle : Quelques activités pour la St-Valentin : chasse au trésor et 
fondue au chocolat. Les évaluations et entrevues de lecture sont en 
cours en vue des bulletins. 
2e cycle : La journée mère-fille qui devait avoir lieu la journée de la 
tempête a été remise au 3 avril, la préparation des bulletins est en cours 
également. 
3e cycle : Qui dit fin d’étape dit finition des divers projets en cours. Une 
pièce de théâtre est organisée par nos grands de 6e et madame Leroux; 
« La république des Tomagochis », et sera présentée à l’ensemble de 
l’école, les élèves en sont aussi à finalisation du projet sur les animaux 
polaires et une exposition aura lieu pour les parents ce vendredi. 
 
17. Comité de parents (information 5) 

 
* M. Luc Lapointe est venu présenter les 5 districts du Centre de service 
scolaire. Le comité de parents devra avoir nommé des gens au plus tard 
le 1er juin pour former le CA. La direction générale déterminera par la 
suite la procédure de sélection des autres candidats membres de la 
communauté. Le 10 juin, les membres de la communauté seront choisis. 
La formation finale du CA sera faite le 15 juin prochain. M. Lapointe 
reviendra au Comité de parents le 16 avril pour la suite des détails. 
* Madame Ondine Gagné est venue présenter le projet de plan triennal 
de répartition et de destination des immeubles de la CSP pour les années 
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scolaires 2020-2023, ainsi que la politique relative aux services aux dîneurs 
concernant certaines irrégularités, dans un tableau comparatif sur les 
montants déboursés par les parents, qui seront ajustés lors de la 
prochaine année scolaire. 
* Finalement, un rappel a été fait concernant les deux weekends de 
travaux bénévoles au cours d’une année scolaire, acceptés par la CSP, 
ce qui pourrait être bénéfique afin de sauver des coûts de travaux futurs 
dans notre école. 
 
 
18. Correspondance (information 5) 

 
Nous n’avons reçu aucune correspondance. 

 
19. Sujets divers (information 5) 

 
Un petit rassemblement aura lieu au gymnase afin de souligner le  départ 
de Nathalie, le 28 février à 13h. Il y aura une chorale et des roses lui seront 
remises, ça aurait fait 12 ans prochainement qu’elle travaillait au sein de 
notre école. 

 
20. Levée de l’assemblée (approbation 2) 
 

CÉ -19-20-53 SUR PROPOSITION dûment faite par Sandra Thibeault, appuyée par Cindy 
Leclerc,  

 
IL EST RÉSOLU de clore, à l’unanimité, la séance du 25 février 2020.
 
 
 

 
 

____________________   ____________________ 
Marianne Dion-Labrie             Danielle Bilodeau 
Présidente du     Directrice 
Conseil d’établissement  


	Présences

